

# 让城区更安全更有韧性

## 我区召开安全生产、防灾减灾和消防工作会议

● 记者 姚丽敏

本报讯 4月1日下午,我区召开安全生产、防灾减灾和消防工作会议暨区安委会全体(扩大)会议。副区长毕桂平主持会议。

区委常委、副区长王宏伟总结2020年安全生产、防灾减灾和消防工作,部署2021年重点任务。区应急管理局通报安委会工作规则修订与区灾防委筹建情况。

区长钟晓咏指出,城市安全是高质量发展的基础和前提。要坚决贯彻落实中央和上海做好安全生产的有关要求,更加扎实地做好安全生产、消防、防灾减灾、应急处置等各项工作,全力保障城区安全有序运行和群众生命财产安全,为“十四五”开好局、起好步创造良好的安全环境,以

优异成绩庆祝建党100周年。

他强调,一要提高认识、认清形势,始终绷紧安全生产这根弦。要充分认清当前区域安全生产面临的严峻复杂形势,牢固树立安全发展理念,坚持生命至上、安全第一,认真吸取事故教训,以强烈的使命担当守牢城市运行安全底线。要掌握区域安全底数,深入开展本地区、本行业、本系统安全情况分析研判,严格监管、堵塞漏洞,消除潜在风险隐患,努力提升城区发展韧性。要压实安全生产责任,细化责任分工,压紧责任链条,形成管理闭环,切实把党政领导责任、部门监管责任、属地监管责任和企业主体责任落实到位。

二要强化组织、聚焦重点,全力扎紧安全运行防护网。要严密组织体系,发挥区安委会牵头抓总、协调议事的职能,加大安委会专业委员会的专项协调力度,进一步健全区域应急管理体系。要聚焦重点任务,围绕推进安全生产专项整治三年行动,加强监管执法,做好“创安”和“灾普”两个试点工作。要坚持固本强基,抓好安全隐患治理,严格落实安全隐患“挂牌”和清单管理制度,大力推进社区消防“微基建”项目建设。要聚焦重大活动保障,慎之又慎、细之又细地做好安全生产保障工作。三要科技赋能、群防群治,有效推进安全治理现代化。要推进风险预警智

能化,加快“智慧消防”“智慧工地”“智慧电梯”“智慧防汛”等城市安全领域场景应用,提高日常巡查和全过程安全监管水平。要探索安全治理社会化,加快推进安全生产社会化、市场化服务体系建设,探索保险机构、安全风险测评机构和民间救援队伍等第三方力量参与机制,努力构筑起区域安全治理大格局。要实现应急指挥联动化,进一步强化区总值班室、公安应急联动中心、消防指挥中心、区域运中心的协同联动,做强区域突发事件、灾害事件的应急指挥调度能力。

区相关委办局、各街镇、各集团(公司)主要负责人参加会议。

### 公交与公安联手找到失主 女乘客遗落大额存折二十万

● 通讯员 冯联清

本报讯 3月28日下午2时许,一位年轻的女乘客乘坐111路公交车在下车时不慎将装有身份证和20万元大额存折、工商银行借记卡等“一家当”的小手提包遗落在了车上,幸好公交职工在公安派出所民警的帮助下,花费了4个小时终于找到了“还不知道丢失了巨款”的粗心女乘客。

事发当天下午2时许,巴士二公司

龙吴车队所属的111路车号为沪A-07850D公交车抵达长桥新村终点站。驾驶员刘飞在做“一程一检”时,在车厢后部靠窗的一个座位底下发现了一个棕色小女式手提包。交给调度员薛建芳后,两人被包内的物品惊得目瞪口呆:包内不仅有一张即将到期的建设银行纸质存单,还有身份证、工商银行借记卡、现金等重要物品。由于失物数额巨大,且没有任何联系方式,薛建芳在征得车队领导的意见之后,就拨打“110”报警电话求助。在公安民警的帮助下,依靠大数据找到了失主刘女士的手机号码。令人匪夷所思的是,刘女士对公安的电话还将信将疑;我的包包还在身边啊。当公安民警再次告诉她小手提包的特征时,她才吓得面如土色:我的手提包不见了!当公安民警告诉她,“东西”在111路长桥终点站调度室时,她才缓过神来,并于傍晚6点许打的赶到了长桥终点站调度室,千恩万谢地取回了放有自己“一家当”的财物。

刘女士在向公交和公安的同志们深表谢意之后表示,此次教训深刻,自己今后一定要妥善保管好个人贵重物品,以减少不必要的损失。

## 骑车也要戴头盔 “安全教育”进校园

● 记者 吴会雄



向“模范二人组”送宣传纪念品

吴会雄 摄

本报讯 近日,《上海市非机动车安全管理条例》颁布,并将于5月1日起正式实施,其中对电动自行车骑人和乘车人均要佩戴安全头盔作了强制规定。3月29日是“全国中小学生安全教育日”,徐汇交警向骑电动自行车送孩子上学的家长开展《上海市非机动车安全管理条例》宣传。

一早,在逸夫小学门口,民警对骑电

瓶车送孩子上学的家长进行戴安全头盔的宣传。见到有个别没有戴头盔的家长和孩子,民警特别对他们进行了普法。

而对于自觉为自己和孩子佩戴头盔的“模范二人组”,则送上宣传纪念品,鼓励他们继续坚持做好交通安全防护。

家长表示,大家安全第一,生命是最宝贵的,去年虽然头盔价格贵了一点,也从网上买了两个头盔,一直都坚持戴。

电动自行车作为许多家长接送学生的重要交通工具,但是部分驾乘人员在骑行过程中佩戴头盔的安全意识和法律意识并不强。对此,徐汇交警支队面向学生和的家长群体,会同徐汇区教育局、徐汇区未成年人保护办公室向区内各中小学、幼儿园发出了《致徐汇区学生及家长的一封信》,以倡议书的形式,倡导学生和的家长切实遵守《上海市非机动车安全管理条例》等相关法律法规,进一步规范非机动车骑行行为,共同创造一个安全、有序、畅通的道路交通环境。

随后,徐汇交警为该校师生带来一堂《从“头”做起 幸“盔”有你》的交通安全教育课,通过小手牵大手,让学生和家长自觉尊法守法,安全文明出行。

徐汇交警支队民警张晓晨告诉记者,最近的公安部新闻发布会上,公布了一组数据,涉及到中小学生伤亡交通事故中,有31%是骑电动自行车这种状况,也就是说这个比例其实是在所有类型的交通事故中是占比最高的,而且在死亡事故中,因为骑乘电动车的时候不带头盔,导致颅脑损伤致死是占到大部分的原因。所以说从这些方面数据来看,带头盔是很重要的。

5月1日起,《上海市非机动车安全管理条例》正式施行,电动自行车驾驶员不戴头盔将被处罚。

本报讯 为进一步贯彻落实市委、区委关于创新社会治理加强基层建设的部署要求,根据《徐汇区基层队伍教育培训三年行动计划》,区地区办、区民政局、区人社局、区委党校(区社建学院)联合举办2020年下半年徐汇区新招录社工初任培训,通过区层面集中培训和街镇层面岗位培训,为新进社工全面成长夯实基础、助力启航。

### 本区开展社工初任培训 夯实基层中坚力量

● 记者 姚丽敏

3月31日,区层面集中培训在区委党校2楼报告厅主会场举行,街镇分会场同步进行“云直播”,共计133名新招录社区工作者参加。培训安排突出理论性与实践性的紧密结合,主要由区情介绍、党史学习、社会治理政策理论和实务

技能讲授四个板块构成,促进新进社工全面了解区情民情、树牢为民服务初心、增进治理内涵认识、掌握服务基层本领。课程结束后,主会场与分会场同步进行了庄严的初任宣誓,进一步增强社工“新兵”的职业认同感、责任感和使命感,扣好入职“第一粒纽扣”。学员们都表示一天的培训干货满满,课程内容丰富、老师讲解精彩、宣誓入脑入心,启示收获很大。